

# 花样年华

2015.5.8 星期五 编辑 朱江淼 校对 刘克宁 邮箱:pdswbxjz@qq.com 电话:7073613



## 亲近田园 体验种植 小记者变身

# 小小农场主

松土、育苗,小记者们亲身体验种植的快乐与辛苦。

□记者 邢晓蕊 文图

本报讯 亲手种植蔬菜、采摘蔬果,体验农耕生活,这对于城市孩子来说是件新鲜、有趣的事儿。4月26日上午,中国少年新闻学院平顶山分院小记者团带领近50名小记者来到艺隆生态园,走进田园,真真切切地当了一回“小小农场主”,充分感受到种植的快乐与辛苦。

本次活动分两天举办。4月25日下午2点半,平顶山日报社邀请艺隆生态园的李发珍老师在平顶山日报社一楼会议室为参加“我是小小农场主”活动的小记者们上了一堂生动的农耕课。“什么是白蒿?”“什么是自然农法?”“什么样的野菜有毒?”“菜要怎么种?”李发珍耐心细致的讲解,为小记者们上了一节农业知识课。小记者们听得饶有兴趣,有的还不停地在本子上做着记录。

4月26日上午8点半,近50名小记者及其家长在老师的带领下兴高采烈地乘车赶往艺隆生态园。伴着歌声

与笑声,生态园转眼间就到了。下了车,大家仿佛置身于绿色的海洋中,一股大自然的气息扑面而来。放眼望去,一片片蔬菜瓜果在小记者们的面前呈现。绿盈盈的豌豆角惹人喜爱、红艳艳的草莓惹人垂涎……小记者们已有些按捺不住内心的激动,急不可待地想去采摘一番了。“同学们,今天我们的主要任务是种菜,种完菜后,我们会留足够的时间让大家采摘蔬果。”在带领老师的提醒下,小记者们强忍住心里的冲动,排队向种植园快步走去。

李发珍老师引领小记者们来到指定的蔬菜大棚,小记者们都找到了各自的一小块地。在家长的帮助下,小记者们拿着铁锹、锄头等工具开始兴致勃勃地翻地。艳阳高照,大棚内闷热难耐。干了没几下,小记者们头上就冒出了汗,人也累得气喘吁吁的。来自韦伦双语学校三年级的小记者戴千一唱累得一屁股坐在地上,可怜巴巴地看着姐姐,希望她能帮自己一把。姐姐站在一边,毫不客气地说:

“你要自己动手,别指望我帮你。什么事我都帮你,很容易养成依赖心理。”记者了解到,这位姐姐刚大学毕业,她希望妹妹独立一些,所以在本次劳动锻炼中,她只是动嘴指点坚决不动手帮忙。戴千一唱擦了一把额头上的汗,继续干起来,虽然干得很慢,但干得像模像样。

来自石龙区的娄李航今年上三年级,在妈妈的指点下,他仔细地给翻过的菜畦铺上覆盖物。当西兰花的小苗运来时,他又慌着去种菜。他和妈妈先用尺子丈量了一下行距,然后拿着小铲在地上挖一个坑,把苗插进去,然后封土,用手摁实……娄李航显得十分熟练。“孩子以前从未干过农活,今天体验到了种菜的辛苦。虽说很累,但孩子坚持下来了,忙得一口水也没顾上喝。”妈妈对儿子的表现相当满意。

“累死了,谁来帮帮我?”新华路小学三年级的杨鑫睿说。“干活真不容易,农民伯伯好辛苦!”贾璐杰的妈妈有事先走了,她正在犯愁的时候,体育

路小学三年级的郑舒蔚及其爷爷奶奶过来帮忙了。“种菜的时候,覆盖物不能碰到菜苗的茎,否则菜苗容易坏死的。”郑舒蔚还和贾璐杰交流起刚学的种菜经来。

大多数家长都放手让孩子种菜,进行劳动锻炼。但是,也有一些家长生怕孩子累着渴着,自己干得汗流浹背,却舍不得让孩子干活。

经过两个多小时的忙碌,绿油油的菜苗全部种到了田里。小记者团的工作人员还为每位小记者发放了任务卡,考察小记者学到的农业知识。不到半个小时,小记者们就轻松完成了任务。

午饭后,小记者们参观了生态园,看到了野猪,给兔子喂了草,还欢快地荡起了秋千,玩得不亦乐乎。他们深入塑料大棚,采摘了又大又红的西红柿,然后满载而归。

“下周,我还要来我的菜园,看看西兰花是不是都种活了。”回去的路上,小记者们还惦记着他们的菜园,期盼着下次再来。

### 导读

戏曲小明星  
胸怀大梦想

[03]

如何看待小学生  
沉迷漫画书

[04]

老师爱心一小步  
学生前进一大步

[04]

孩子的“无礼”  
惯着还是拒绝

[05]